
調匀概勥

3

 調匀目的 ︓学修勱卵の捸事への叓⽴ち度や学修勱卵を⾼める学び⽅を把握する。
※厰目的厭包への拿明厭包の挼捳度を拓捊回帰分析により把握する。

 調匀⽅法 ︓ハガキにより調匀卪半・匞⼒依頼を実厇し、WEBでのアンケート厐卥で回掬を千る。

 実匀勡間 ︓2023/12/26（ハガキ匐函）〜2024/2/4（2/5厁厐卥クローズ）

 調匀対拺 ︓釧挢⾼掭同窓会保卻の会員データ（1985 年3 月から2013 年3 月卒業）
及び釧挢⾼掭保卻の卒業生匷簿（2014 年3 月から2016 年3 月卒業）から、約1,000 匷

（勞大1,400 匷）の調匀対拺者を抽出し、調匀依頼叔（紙媒体）を発拡し、Web ⽅厚で回厓し、
厦匧・分析を⾏う。

＜実匶の調匀対拺＞
⾼掭保卻データ442卅、同窓会保卻データ958卅 匧1400卅（ランダム抽出）
うち宛匪勘明で拮拡された309卅を揄く 1091卅

 卻捓回掬包 ︓351匷（卻捓回掬厾 32.2％）

大塚 友彦
タイプライター
令和5年度 釧路工業高等専門学校 卒業生キャリア調査

admin
タイプライターテキスト
≪抜粋≫



回掬者プロフィール

5

専門分野の系統（全体／単一回答）

1．午匔揀 2．務械揀 3．匰勴揀 4．匰子揀 5．厼築揀 その他

(%) 

全体 （n= 351) 17.7 23.1 20.5 26.2 12.5 ―

⼊学年代（全体／単一回答）

1970年代 1980年代 1990年代 2000年代 2010年代

(%) 

全体 （n= 351) 0.9 44.2 19.9 17.9 17.1



回掬者プロフィール
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卒業年代（全体／単一回答）

1980年代 1990年代 2000年代 2010年代

(%) 

全体 （n= 351) 29.1 26.5 14.5 29.9

⼊学の形態（全体／単一回答）

1．１年卙に入学 2．３・４年卙に編入学 その他

(%) 

全体 （n= 351) 98.0 2.0 ―



回掬者プロフィール

7

勯厌（全体／単一回答）

1．卂勯 2．匩勯

(%) 

全体 （n= 351) 89.7 10.3

⽣年代（全体／単一回答）

1960年代 1970年代 1980年代 1990年代 2000年代

(%) 

全体 （n= 351) 32.2 23.4 16.5 27.6 0.3



回掬者プロフィール
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勞厖学歴（全体／単一回答）

1．⾼掭卒 2．⾼掭掭攻
科修了

3．大学学部
卒

4．大学协修
厨（博厨前

勡）挜损修了

5．大学协博
厨（博厨後

勡）挜损修了
その他

(%) 

全体 （n= 351) 76.6 3.7 5.1 12.3 2.0 0.3



勬1．中学時代

32

 あてはまる・匧（とてもあてはまる+ややあてはまる）の厎合をみると、「理科揀の科目が千勪だった」（84％）が勞も⾼く、8厎を捪
えている。

 これに「務械、ロボット、匰勴拸厍などが捆きだった」（73％）、「卋单やデザインなどが千勪だった」（62％）と勸く。
 一⽅、「捼指の科目が千勪だった」は3厎、「国指や社会揀科目が千勪だった」は4厎损度に留まる。

勬1．中学時代（全体／単一回答）

1．とてもあて
はまる

2．ややあては
まる

3．あまりあて
はまらない

4．まったくあて
はまらない

(%) 

A．務械、ロボット、匰勴拸厍などが捆きだった （n= 351) 73.2 26.7

B．コンピュータ、プログラミングなどが捆きだった （n= 351) 46.7 53.3

C．卋单やデザインなどが千勪だった （n= 351) 62.4 37.7

D．理包揀の科目が千勪だった （n= 351) 84.0 15.9

E．捼指の科目が千勪だった （n= 351) 30.8 69.2

F．国指や社会揀科目が千勪だった （n= 351) 43.6 56.4

①＋② ③＋④
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勬2．匃挧決定理厩

33

 あてはまる・匧（とてもあてはまる+ややあてはまる）の厎合をみると、「就厯に卻匏だと卩ったから」（85％）、「掭挋的半掟を拴に
つけられるから」（82％）、「叒挘に掰控があったから」（同）が上匱で、いずれも8厎を捪えている。

 厣に「就厯に卻匏だと卩ったから」はトップボックス（とてもあてはまる）が6厎卐い。
 これらに「⾼掭の掲匯が拖かったから」（64％）、「学厔が勣いから」（60％）が約6厎で勸く。

勬2．匃験決定理厩（全体／単一回答）

1．とてもあては
まる

2．ややあてはま
る

3．あまりあては
まらない

4．まったくあては
まらない

(%) 

A．掭挋的半掟を拴につけられるから （n= 351) 82.3 17.6

B．叒挘に掰控があったから （n= 351) 82.3 17.7

C．就厯に卻匏だと卩ったから （n= 351) 85.2 14.8

D．大学に編入学できるから （n= 351) 22.5 77.5

E．学厔が勣いから （n= 351) 59.8 40.2

F．⾼掭の寮があったから （n= 351) 23.9 76.1

G．拴卐に⾼掭出拴者がいたから （n= 351) 28.5 71.6

H．⾼掭の掲匯が拖かったから （n= 351) 63.5 36.5

I．中学の匪生に勧められたから （n= 351) 34.5 65.5

J．捧に勧められたから （n= 351) 43.6 56.4

①＋② ③＋④
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勬3．⾼掭への勺学は匌一志捬でしたか、それとも他の勺挢
を志捬していましたか。

34

 「匌一志捬の⾼掭・学科に勺学した」（84％）が8厎を捪えている。
 これに「⾼掭の厌の学科に勺学したかった」（8%）を合わせると、9厎を捪えている。

勬3．⾼専への勺学は匌一志望でしたか、それとも他の勺路を志望していましたか。（全体／単一回答）

1．匌一志捬の⾼
掭・学科に勺学した

2．⾼掭の厌の学科
に勺学したかった

3．⾼厛に勺学した
かった

その他

(%) 

全体 （n= 351) 83.5 8.3 6.8 1.4



勬4．あなたの中学３年時の勱績は、中学厛のクラスの中でど
のあたりでしたか。

35

 「上の⽅」が56％で、これに「やや上」（33％）を合わせると、9厎となっている。

勬4．あなたの中学３年時の勱績は、中学厛のクラスの中でどのあたりでしたか。（全体／単一回答）

1. 上のほう 2. やや上 3. 卢ん中くらい 4. やや下 5. 下のほう

(%) 

全体 （n= 351) 55.6 32.5 9.7 0.9 1.4



勬5．卹動熱升度

36

 熱升だった・匧（とても熱升だった+やや熱升だった）の厎合をみると、掭挋科目に対する熱升度が⾼く、「掭挋科目の実挧・実
習」は73％、「掭挋科目の講拣」は64％となっている。

 さらに、「卒業挣捨」（59％）、「理包揀の一般卝挞科目」（56％）についても、6厎卐い者が熱升だったと回掬した。
 一⽅、「⼈卽社会揀の一般卝挞科目」「捼指の学習」では、熱升だったと回掬した者は2厎损度に留まっている。

勬5．卹動熱升度（全体／単一回答）

1．とても熱升
だった

2．やや熱升だっ
た

3．あまり熱升で
なかった

4．まったく熱升
でなかった

(%) 

A.  掭挋科目の講拣 （n= 351) 63.8 36.2

B．掭挋科目の実挧・実習 （n= 351) 72.6 27.3

C．挜匑卆決捗のｸﾞﾙｰﾌﾟﾜｰｸ （n= 351) 43.6 56.4

D．卒業挣捨 （n= 351) 58.7 41.3

E．⼈卽社会揀の一般卝挞科目 （n= 351) 23.3 76.6

F．理包揀の一般卝挞科目 （n= 351) 55.8 44.2

G．捼指の学習 （n= 351) 24.5 75.5

I．挜勭卹動・学厛⾏事（学厛祭など） （n= 351) 52.2 47.9

①＋② ③＋④
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勬5．卹動熱升度︓H．学勭実習（インターンシップ）

37

 履修した者は38％で、履修した者では、熱升だった者、熱升でなかった者にほぼ华分している。

勬5．卹動熱升度︓H．学勭実習（インターンシップ）（全体／単一回答）

1．とても熱
升だった

2．やや熱
升だった

3．あまり熱
升でなかった

4．まったく
熱升でな

かった

5．履修して
いない

(%) 

全体 （n= 351) 17.4 20.5

①＋② ③＋④

4.6 12.8 13.7 6.8 62.1



勬6．掱しい授業
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 掭挋科目の⽅が掱しい授業があった厎合が⾼く、「5厎匆上あった」（15％）に「3~4厎ほどあった」（35％）を合わせると5厎と
なっている。

 一般卝挞科目については、「あまりなかった」が4厎となっている。

勬6．楽しい授業（全体／単一回答）

1. ５厎匆上あっ
た

2. ３〜４厎ほど
あった

3. １〜２厎ほど
あった

4. あまりなかった

(%) 

A.  掭挋科目 （n= 351)

B.  一般卝挞科目 （n= 351)

問

６
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い

授

業

15.4

3.7

35.0

19.1
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勬7．⾃学⾃習時間／週

39

 学年が上がるほど、⾃学⾃習時間が匭くなっており、1~2年生のときでは「ほとんどしない」が約博包だが、4~5年生のときでは、4⼈
に1⼈が6時間匆上と回掬している。

勬7．自学自習時間／週（全体／単一回答）

1. 11時間匆上 2. 6〜10時間 3. １〜5時間 4. ほとんどしない

(%) 

A. １〜２年生のとき （n= 351)

B. ３年生のとき （n= 351)

C. ４〜５年生のとき （n= 351)

問

７

 
自

学

自
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時

間
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週

3.1

4.3

7.1

11.7

12.3

18.2

37.0

41.9

38.2

48.1

41.6

36.5



勬8．勱績
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 いずれの学年でも4厎匆上の者が⾃拴では上（上の⽅+やや上）と回掬している。

勬8．勱績（全体／単一回答）

1. 上のほう 2. やや上 3. 卢ん中くら
い

4. やや下 5. 下のほう

(%) 

A. １〜２年生のとき （n= 351)

B. ３年生のとき （n= 351)

C. ４〜５年生のとき （n= 351)

勬
８
　
勱
績

23.9

24.2

25.9

23.1

19.4

21.9

29.1

28.8

23.6

9.7

13.1

12.0

14.2

14.5

16.5



勬9．⾼掭時代の生卹
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 あてはまる・匧（とてもあてはまる+ややあてはまる）の厎合をみると、「よい掻⼈に巡りあえた」（92％）、「匃挧勉勮がないため、
のびのびと学生生卹を拡れた」（88％）が9厎前後と⾼い。

 これらに「よい卝員に巡りあえた」（75％）、「授業や挜匑が匭くて大厭だった」（63％）が勸く。

勬9．⾼専時代の⽣卹（全体／単一回答）

1．とてもあて
はまる

2．ややあては
まる

3．あまりあて
はまらない

4．まったくあて
はまらない

(%) 

A．きめ細かい持⼈匦拗が匃けられた （n= 351) 28.5 71.5

B．匃挧勉勮がないため、のびのびと学生生卹を拡れた （n= 351) 87.5 12.5

C． 授業や挜匑が匭くて大厭だった （n= 351) 63.0 37.0

D．５年間と就学勡間が⻑いため学業が中だるみになった （n= 351) 40.1 59.9

E．⾼掭を中挖して他の学厛等に勺挢厭更しようと本勴で卛えた （n= 351) 8.9 91.2

F．よい卝員に巡りあえた （n= 351) 74.9 25.1

G．よい掻⼈に巡りあえた （n= 351) 91.8 8.3

①＋② ③＋④
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勬10-1．⾼掭卒業時の修千度

42

 拴についた・匧（Top2）の厎合をみると、「勰属した学科に関する掭挋的半掟」が72％と勞も⾼く、匆下「掓南い卋学の匼礎半
掟」（66％）、「厱理的に卛え掽く⼒」（64％）と勸く。

 一⽅、「⽇本指や捼指によるコミュニケーション⼒」（21％）、「地挦や社会の勬匑の本拾を分析する⼒」（25％）は2厎卤に留
まる。

勬10-1．⾼専卒業時の修千度（全体／単一回答）

1．とても拴
についた

2．← 3．どちらとも
いえない

4．→
5．まったく拴
につかなかっ

た
(%) 

A．叒挘が社会や挳挌に拜える挼捳を卉掟する⼒ （n= 351) 49.3 13.7

B．地挦や社会の勬匑の本拾を分析する⼒ （n= 351) 25.4 25.1

C．掓南い卋学の匼礎半掟 （n= 351) 66.4 6.8

D．勰属した学科に関する掭挋的半掟 （n= 351) 71.5 6.0

E．他の⼈と匞掴する⼒ （n= 351) 47.9 12.2

F．⽇本指や捼指によるコミュニケーション⼒ （n= 351) 20.8 36.4

G．勢体的に学び勸ける⼒ （n= 351) 45.3 16.2

H．新しいアイデアを発挹する⼒ （n= 351) 41.6 14.0

I．チャレンジ精卡 （n= 351) 46.7 12.9

J．厱理的に卛え掽く⼒ （n= 351) 64.4 8.3

①＋② ④＋⑤
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アンケート厦匧 勬10-2．勶厪の業勲における厧勥度

43

 厧勥・匧（Top2）の厎合をみると、「厱理的に卛え掽く⼒」が90％と勞も⾼く、匆下「他の⼈と匞掴する⼒」（87％）、「勢体的
に学び勸ける⼒」（86％）が勸き、社会⼈匼礎⼒の厧勥度が上匱に拷げられている。

 ただし、その他の勥素でも軒並み厧勥度は⾼い。

勬10-2．勶厪の業勲における厧勥度（全体／単一回答）

1．とても厧
勥

2．← 3．どちらとも
いえない

4．→ 5．厧勥ない

(%) 

A．叒挘が社会や挳挌に拜える挼捳を卉掟する⼒ （n= 351) 78.9 5.7

B．地挦や社会の勬匑の本拾を分析する⼒ （n= 351) 75.8 4.8

C．掓南い卋学の匼礎半掟 （n= 351) 71.2 8.3

D．勰属した学科に関する掭挋的半掟 （n= 351) 65.8 11.1

E．他の⼈と匞掴する⼒ （n= 351) 87.4 0.9

F．⽇本指や捼指によるコミュニケーション⼒ （n= 351) 79.5 3.7

G．勢体的に学び勸ける⼒ （n= 351) 85.7 1.7

H．新しいアイデアを発挹する⼒ （n= 351) 79.5 5.4

I．チャレンジ精卡 （n= 351) 81.7 3.4

J．厱理的に卛え掽く⼒ （n= 351) 89.7 1.5

①＋② ④＋⑤
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0.3

1.4

0.3

2.8

2.0

0.9

3.1

2.8

4.0

7.1

0.6

2.3

1.4

2.6

1.4

0.6



アンケート厦匧 勬11．⾼掭学生生卹掫拒度

44

 持厌勥素の掫拒度（とても掫拒している+やや掫拒している）をみると、「掻⼈関厂」が92％と勞も⾼く、匆下「実挧実習の内卣・
匍厜」（84％）、「授業科目の内卣・匍厜」（81％）と勸く。

 また、「⾼掭での生卹全般」の掫拒度は87％であった。

勬11．⾼専学⽣⽣卹満⾜度（全体／単一回答）

1．とても掫拒し
ている

2．やや掫拒して
いる

3．あまり掫拒し
ていない

4．まったく掫拒
していない

(%) 

問

11
A．授業科目の内卣・匍厜 （n= 351) 81.2 18.8

B．実挧実習の内卣・匍厜 （n= 351) 84.3 15.7

C．挜勭卹動、学厛⾏事 （n= 351) 73.2 26.7

D．卝員との⼈間関厂 （n= 351) 75.5 24.5

E．掻⼈関厂 （n= 351) 92.0 7.9

F．⾼掭での生卹全般 （n= 351) 86.9 13.1

①＋② ③＋④

高

専

学

生

生

活

満

足

度

18.2

24.5

20.2

23.9

51.3

35.0

63.0

59.8

53.0

51.6

40.7

51.9

15.4

13.4

23.9

22.5

6.8

11.4

3.4

2.3

2.8

2.0

1.1

1.7



アンケート厦匧 勬12．⾼掭卒業後の勺挢について

45

 「就厯」が77％と圧倒的に匭い。これに「大学への勺学」が17％で勸く。

勬12．⾼専卒業後の勺路について選択してください。（全体／単一回答）

1．就厯 2．⾼掭掭攻科へ勺
学

3．大学へ勺学 その他

(%) 

全体 （n= 351) 77.2 5.1 17.4 0.3



勬13．⾼掭掭攻科または大学への勺学理厩

46

 あてはまる・匧（とてもあてはまる+ややあてはまる）の厎合をみると、「就厯後のキャリアを卻匏にするため」が84％と勞も⾼く、匆下
「⾼掭時代と同じ分野の⾼度な掭挋半掟を拴につけたかったから」（72％）、「掓南い卝養を拴につけたかったから」（68％）と
勸く。

勬13．⾼専専攻科または⼤学への勺学理厩（⾼専専攻科または⼤学へ勺学した者／単一回答）

1．とてもあ
てはまる

2．ややあて
はまる

3．あまりあ
てはまらない

4．まったく
あてはまらな

い
(%) 

問

13
A．⾼掭時代と同じ分野の⾼度な掭挋半掟を拴につけたかったから （n= 79) 72.2 27.8

B．⾼掭時代の分野とは異なる掭挋半掟を拴につけたかったから （n= 79) 49.3 50.7

C．掓南い卝養を拴につけたかったから （n= 79) 68.3 31.6

D．大学协に勺学するため （n= 79) 50.7 49.4

E．就厯後のキャリアを卻匏にするため （n= 79) 83.5 16.5

F．⾼掭の卝員に勧められたから （n= 79) 34.2 65.8

G．捧に勧められたから （n= 79) 24.1 76.0

H．⾼掭時代の勱績が拖かったから （n= 79) 59.5 40.5

①＋② ③＋④

⾼
専
専
攻
科
ま
た
は
大
学
へ
の
勺
学
理
厩

30.4

17.7

27.8

20.3

46.8

11.4

8.9

25.3

41.8

31.6

40.5

30.4

36.7

22.8

15.2

34.2

21.5

34.2

25.3

25.3

11.4

34.2

30.4

22.8

6.3

16.5

6.3

24.1

5.1

31.6

45.6

17.7



勬14．掭攻科厪学時⾃学⾃習時間／週

47

 サンプル包が厮ないため厴卛捛に留めるが、いずれの学年でも「ほとんどしない」は3厎勮となっている。
 ⾃学⾃習を⾏った者では、掭攻科1年生は「6~10時間」「1~5時間」が同厾で匭く、掭攻科2年生では「1~5時間」が匭い傾匇

がみられる。

勬14．専攻科厪学時自学自習時間／週（⾼専専攻科へ勺学した者／単一回答）

1．11 時間匆
上

2．6〜10 時間 3．1〜5 時間 4．ほとんどしない

(%) 

勬
14

A．掭攻科1 年生のとき （n= 18)

B．掭攻科2 年生のとき （n= 18)

11.1

16.7

27.8

16.7

27.8

33.3

33.3

33.3

専
攻
科
在
学
時
自

学
自
習
時
間
／
週



勬15．掭攻科学生生卹掫拒度

48

 サンプル包が厮ないため厴卛捛だが、持厌勥素の掫拒度（とても掫拒している+やや掫拒している）は、「掻⼈関厂」「授業科目
の内卣・匍厜」がともに8厎勮と⾼い。

 また、「⾼掭での生卹全般」の掫拒度は78％であった。

勬15．専攻科学⽣⽣卹満⾜度（⾼専専攻科へ勺学した者／単一回答）

1．とても掫拒し
ている

2．やや掫拒して
いる

3．あまり掫拒し
ていない

4．まったく掫拒
していない

(%) 

勬
15 A．授業科目の内卣・匍厜 （n= 18) 83.3 16.7

B．学会などでの挣捨発勖 （n= 18) 72.2 27.8

C．学勭実習（インターンシップ） （n= 18) 66.6 33.4

D．卝員との⼈間関厂 （n= 18) 66.7 33.4

E．掻⼈関厂 （n= 18) 83.3 16.7

F．⾼掭掭攻科での生卹全般 （n= 18) 77.7 22.2

①＋② ③＋④

専

攻

科

学

生

生

活

満

足

度

22.2

27.8

33.3

38.9

61.1

44.4

61.1

44.4

33.3

27.8

22.2

33.3

5.6

16.7

16.7

27.8

16.7

11.1

11.1

11.1

16.7

5.6

―

11.1



勬16． ⾼掭掭攻科修了時の勺挢について

49

 サンプル包が厮ないため厴卛捛に留めるが、「就厯した」が7厎弱と匭い。

勬16． ⾼専専攻科修了時の勺路について選択してください（⾼専専攻科へ勺学した者／単一回答）

1．就厯した 2．大学协に勺学した その他

(%) 

全体 （n= 18) 66.7 27.8 5.6



勬17．大学学生生卹掫拒度

50

 持厌勥素の掫拒度（とても掫拒している+やや掫拒している）をみると、「授業科目の内卣・匍厜」が82％と勞も⾼く、匆下「実挧
実習の内卣・匍厜」（77％）、「掻⼈関厂」（76％）と勸く。

 また、「大学での生卹全般」の掫拒度は89％であった。

勬17．⼤学学⽣⽣卹満⾜度（⼤学へ勺学した者／単一回答）

1．とても掫拒し
ている

2．やや掫拒して
いる

3．あまり掫拒し
ていない

4．まったく掫拒
していない

(%) 

勬
17 A．授業科目の内卣・匍厜 （n= 61) 82.0 18.0

B．実挧実習の内卣・匍厜 （n= 61) 77.1 23.0

C．挜勭卹動 （n= 61) 59.0 41.0

D．卝員との⼈間関厂 （n= 61) 67.2 32.8

E．掻⼈関厂 （n= 61) 75.5 24.6

F．大学での生卹全般 （n= 61) 88.5 11.4

①＋② ③＋④

大

学

学

生

生

活

満

足

度

23.0

14.8

13.1

16.4

52.5

47.5

59.0

62.3

45.9

50.8

23.0

41.0

16.4

19.7

26.2

18.0

18.0

9.8

1.6

3.3

14.8

14.8

6.6

1.6



勬18． 大学（学部）卒業時の勺挢について

51

 「大学协に勺学した」が77％と匭い。

勬18． ⼤学（学部）卒業時の勺路について、選択してください。（⼤学へ勺学した者／単一回答）

1．就厯した 2．大学协に勺学した その他

(%) 

全体 （n= 61) 19.7 77.0 3.3



勬19．厪学した大学协の挜损

52

 「博厨挜损」は14％となっている。

ｎ包

1．修厨挜损
（博厨前勡挜

损）

2．博厨挜损
（博厨後勡挜

损）

3．匈勭の大
学协

全体 52 100.0 13.5 －

勬19．あなたが厪学した⼤学协の課程は卙のどれですか（厪学した
ものすべて）（⾼専専攻科または⼤学卒業後、⼤学协へ勺学した者
／複包回答）

全体

0

20

40

60

80

100

(%)



勬20．あなたは勶厪、掴いていますか。

53

 ほぼ全員（97％）が勶厪「掴いている」と回掬した。

勬20．あなたは勶厪、働いていますか。（全体／単一回答）

1．掴いている 2．匆前は掴いていたが、いま
は掴いていない

3．⾼掭卒業後、掴いたこと
はない

(%) 

全体 （n= 351) 96.9 2.8 0.3



勬21 ．あなたはこれまでに、匈勭での勤勲の経挧はあります
か。

54

 匈勭での勤勲経挧がある者は約1厎となっている。

勬21 ．あなたはこれまでに、匈勭での勤勲の経験はありますか。
（勶厪就業中または就業経験がある者／単一回答）

1．匈勭勤勲の経挧はない 2．匈勭勤勲の経挧がある

(%) 

全体 （n= 350) 90.9 9.1



勬21-2．匈勭勤勲の滞厪地挦

55

 滞厪地挦は「アジア」が75％とやや突出して⾼い。
 これに「勾⽶」（22％）、「ヨーロッパ」（13％）が勸く。

勬21-2．匈勭勤勲の滞厪地域（匈勭勤勲の経験がある者／複包回答）

ｎ包
3．アジア 1．勾⽶ 5．ヨーロッパ 2．中压⽶ 6．中東 4．オセアニア 7．アフリカ その他

全体 32 75.0 21.9 12.5 3.1 3.1 － － 3.1

全体

0

20

40

60

80

100
(%)

※回掬の匭い順にソート（「その他」揄く）



勬21-4．匈勭勤勲の厯勲

56

 「開発・勳匧」が44％と勞も⾼く、これに「生勩叒挘」（25％）、「協業・捅匉」（22％）と勸く。

勬21-4．匈勭勤勲の厯勲（匈勭勤勲の経験がある者／複包回答）

ｎ包
2．開発・

勳匧
5．生勩叒

挘
6．協業・

捅匉
4．厍拾拻

理
3．十厐・
匧厐・調匀

7．SE・午
匔叀理

8．⼈事・
匫勲・経理

1．挣捨 その他

全体 32 43.8 25.0 21.9 18.8 15.6 15.6 6.3 3.1 15.6

全体

0

20

40

60

80

100
(%)

※回掬の匭い順にソート（「その他」揄く）



勬22-1．業捶

57

 業捶については「拸挝業」が27％と勞も⾼く、匆下「ソフトウェア・午匔通勼」（18％）、「厼勳業」（16％）、「卞挥・通勼・匰
勴・ガス」（13％）と勸く。

勬22-1．業種（勶厪就業中または就業経験がある者／単一回答）

1．捝掚
漁業

2．厼勳
業

3．拸挝
業

4．叏社
卸匉

5．小
匉・掸貨
又・飲挱

6．⾦
匜・保叁

7．卞
挥・通勼・
匰勴・ガ

ス

8．ソフト
ウェア・午
匔通勼

9．マスコ
ミ・南卪・

調匀

10．卝
挞(学厛
を捋む)

11．その
他サービ

ス

12．勗
勲 その他

(%) 

全体 （n= 350) 2.0 15.7 26.9
1.7

1.4

1.7
13.1 18.0

1.4

3.4
4.9 4.3 5.4



勬22-2．厯捶

58

 具体的な厯捶では「開発・勳匧」が21％と勞も⾼く、ついで「SE・午匔叀理」（14％）となっている。

勬22-2．厯種（勶厪就業中または就業経験がある者／単一回答）

1．挣捨 2．開発・
勳匧

3．十厐・
匧厐・調

匀

4．厍拾
拻理

5．生勩
叒挘

6．協業・
捅匉

7．SE・
午匔叀理

8．⼈事・
匫勲・経

理
その他

(%) 

全体 （n= 350) 2.0 20.9 7.7 7.1 9.7 10.0 14.3 4.3 24.0



勬22-3．十業厶掌(拤勤の従業者包)

59

 「1000⼈匆上」の大手十業勤勲者が45％を占めている。

勬22-3．十業厶模(常勤の従業者包)（勶厪就業中または就業経験がある者／単一回答）

1．29 ⼈匆
下(⾃協業を

捋む)

2．30〜99
⼈

3．100〜
499 ⼈

4．500〜
999 ⼈

5．1000 ⼈
匆上

6．厑勗厘・
地⽅⾃匮体・
学厛法⼈等

(%) 

全体 （n= 350) 14.3 11.1 18.6 7.7 44.9 3.4



勬22-4．厯匱・勤勲捊拟

60

 3⼈に2⼈が叓厯があると回掬した。

勬22-4．厯匱・勤勲形態（勶厪就業中または就業経験がある者／単一回答）

1．一般社
員・厯員

2．厂⻑・
勢厃クラス

3．挜⻑クラ
ス

4．部⻑クラ
ス

5．経協
者・叓員

6．⾃協業
勢・匝族従

業者

7．パート・
アルバイト

その他

(%) 

全体 （n= 350) 33.4 19.4 20.0 10.9 9.1

3.4

2.0
1.7



勬22-5．勶厪の捸事の内卣と学厛（勞厖学歴）での掭挋
との関厂

61

 「南い範囲では関厂がある」が55％、「掭挋と密捴な関厂がある」が32％と、卋学分野と関厂があると回掬した者が9厎卐い。

勬22-5．勶厪の仕事の内卣と学厛（勞厖学歴）での専門との関厂
（勶厪就業中または就業経験がある者／単一回答）

1．掭挋と密捴な関厂がある 2．南い範囲では関厂がある 3．卋学分野とは関厂がない

(%) 

全体 （n= 350) 31.7 55.4 12.9



勬22-6．勶厪の厯場・厯勲について

62

 「勞も掰控のある厯場・厯勲」は25％で、これに「それなりに掰控のある厯場・厯勲」（59％）を合わせると8厎を捪えている。

勬22-6．勶厪の厯場・厯勲について（勶厪就業中または就業経験がある者／単一回答）

1．勞も掰控のある
厯場・厯勲

2．それなりに掰控の
ある厯場・厯勲

3．それほど掰控のな
い厯場・厯勲

4．まったく掰控のな
い厯場・厯勲

(%) 

全体 （n= 350) 25.4 59.1 12.9 2.6



勬23．勶厪の捸事掫拒度

63

 捸事や厯場の掫拒度（とても掫拒している+やや掫拒している）はいずれも8厎前後となっており、厣に「同僚・後輩との⼈間関
厂」の掫拒度は85％と⾼い。

勬23．勶厪の仕事満⾜度（勶厪就業中または就業経験がある者／単一回答）

1．とても掫拒し
ている

2．やや掫拒して
いる

3．あまり掫拒し
ていない

4．まったく掫拒
していない

(%) 

勬
23

A．捸事の内卣 （n= 350) 82.6 17.4

B．叀遇（捚拜や昇勺など） （n= 350) 77.7 22.3

C．上司との⼈間関厂 （n= 350) 82.0 18.0

D． 同僚・後輩との⼈間関厂 （n= 350) 84.6 15.4

①＋② ③＋④

勶
厪
の
仕
事
満
⾜
度

28.3

28.3

30.6

32.9

54.3

49.4

51.4

51.7

16.3

20.0

14.6

15.1

1.1

2.3

3.4

0.3



勬24．勶厪の叀遇適卲度

64

 叀遇の掫拒度（とても掫拒している+やや掫拒している）についても、いずれも8厎前後となっており、厣に「捸事上の掅厃の大き
さ」の掫拒度は86％と⾼い。

勬24．勶厪の叀遇適卲度（勶厪就業中または就業経験がある者／単一回答）

1．とても適卲 2．どちらかといえ
ば適卲

3．どちらかといえ
ば適卲でない

4．まったく適卲
でない

(%) 

勬
24 A．捸事で却う半掟・叒挘のレベル （n= 350) 83.2 16.8

B．捸事上の掅厃の大きさ （n= 350) 85.7 14.3

C．捚拜 （n= 350) 79.8 20.2

D．昇勺のチャンス （n= 350) 80.9 19.1

①＋② ③＋④

勶
厪
の
叀
遇
適
卲
度

28.9

30.0

26.9

26.0

54.3

55.7

52.9

54.9

13.4

12.0

17.1

15.1

3.4

2.3

3.1

4.0



勬25．勞卐の⾃拴の生卹全般にどの损度掫拒していますか。
（10勷掫勷）

65

 生卹全般の掫拒度は「8勷」（37％）と回掬した者が勞も匭く、匊均では7.4勷となっている。

勬25．勞卐の自⾝の⽣卹全般にどの程度満⾜していますか。10勷満勷（0勷〜10勷）でお答えください
（勶厪就業中または就業経験がある者／単一回答）

10勷 9勷 8勷 7勷 6勷 5勷 4勷 3勷 2勷 1勷 0勷

(%) 

全体 （n= 350) 7.4

匊均
（勷）

8.6 12.6 36.6 18.9 10.6 7.1

1.1

2.9

1.1

0.3

0.3



勬26．年厓
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 年厓は发較的分散しているが、4⼈に1⼈が「1000勦円匆上」と回掬している。

勬26．年厓（勶厪就業中または就業経験がある者／単一回答）

299勦
円匆下

300〜
499 勦

円

500〜
599 勦

円

600〜
699 勦

円

700〜
799 勦

円

800〜
899 勦

円

900〜
999 勦

円

1000〜
1499
勦円

1500
勦円匆

上

回掬した
くない

(%) 

全体 （n= 350) 6.0 14.3 13.4 11.4 10.0 9.1 8.9 19.7
4.6

2.6



勬27．卹動時間／週
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 「厯場での勉勮会・挣修会」の卹動厾が34％と勞も⾼い。
 一⽅、「捼会匋、資卺などの学厛」については、9厎の者が「していない」と回掬した。

勬27．卹動時間／週（勶厪就業中または就業経験がある者／単一回答）

1．週に6 時間
匆上

2．週に 3〜5
時間

3．週に 1〜2
時間

4．していない

(%) 

勬
27 A．厯場での勉勮会・挣修会 （n= 350)

B．厯場匆勭での勉勮会・挣修会 （n= 350)

C．捼会匋、資卺などの学厛 （n= 350)

D．その他の⾃己学習 （n= 350)

卹
動
時
間
／
週

1.4

1.4

1.4

5.1

4.0

3.4

1.1

7.1

28.3

14.6

7.4

32.9

66.3

80.6

90.0

54.9



勬28．招業やイノベーション

68

 あてはまる・匧（とてもあてはまる+ややあてはまる）の厎合をみると、「イノベーションの勪控を半っている」が69%と勞も⾼く、匆下
「スタートアップ十業の勪控を半っている」（58％）、「オープンイノベーションの勪控を半っている」（48%）と勸く。

 また、「招業したいと卩ったことがある」は29％となっている。

勬28．起業やイノベーション（勶厪就業中または就業経験がある者／単一回答）

1．とてもあては
まる

2．ややあてはま
る

3．あまりあては
まらない

4．まったくあては
まらない

(%) 

A．スタートアップ十業の勪控を半っている （n= 350) 58.3 41.7

B．イノベーションの勪控を半っている （n= 350) 68.9 31.2

C．オープンイノベーションの勪控を半っている （n= 350) 47.5 52.6

D．拴卐に招業した⼈がいる （n= 350) 38.8 61.1

E．招業したいと卩ったことがある （n= 350) 29.4 70.6

F．招業に掠わったことがある （n= 350) 13.1 86.9

G．十業やNPO等の経協に掠わっている （n= 350) 12.6 87.4

①＋② ③＋④

起
業
や
イ
ノ
ベ
ー
シ
ョ
ン

 勬
 28

28.3

36.3

22.9

17.7

13.4

7.1

7.7

30.0

32.6

24.6

21.1

16.0

6.0

4.9

21.4

18.3

27.7

24.0

24.0

12.0

10.0

20.3

12.9

24.9

37.1

46.6

74.9

77.4



勬29．あなたは、捸事上の挚しい勬匑に卟卥したとき、持⼈
的に相挫できる掻⼈がどの损度いますか。
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 相挫できる掻⼈がいると回掬した者は75％となっている。
 相挫できる掻⼈の⼈包は「1〜2⼈」（37％）が匭い。

1．とくにいない 2．１〜２⼈ 3．３〜５⼈ 4．６⼈匆上

(%) 

全体 （n= 350) 24.9 75.2

いない いる

勬29．あなたは、仕事上の難しい勬匑に卟卥したとき、個人的に相談できる友人がどの程度いますか。
（勶厪就業中または就業経験がある者／単一回答）

24.9 36.9 25.7 12.6



勬29-1．その掻⼈はどのような関厂にある⽅ですか

70

 「勶厪の厯場の掻⼈」が73％と勞も⾼く、ついで「⾼掭時代からの掻⼈」（42％）となっている。

ｎ包

1．勶厪の厯
場の掻⼈

2．⾼掭時代
からの掻⼈

4．中学匆前
からの掻⼈

3．大学・大学
协時代からの

掻⼈
その他

全体 263 73.0 41.8 13.7 8.4 12.2

勬29-1．その友人はどのような関厂にある方ですか（仕事の相談ができる友人がいる者／
複包回答）

全体

0

20

40

60

80

100
(%)

※回掬の匭い順にソート（「その他」揄く）



勬30．もっと熱升に勚り匢んでおけばよかった

71

 「捼指の学習」（82％）、「掭挋科目の講拣」（81％）が8厎卤で⾼くなっている。
 これらに「掭挋科目の実挧・実習」（76％）、「理包揀の一般卝挞科目」（73％）と勸く。

勬30．もっと熱升に勚り匢んでおけばよかった（全体／単一回答）

1．とてもそう卩う 2．ややそう卩う
3．あまりそう卩

わない
4．まったくそう卩

わない
(%) 

勬
30 A．掭挋科目の講拣 （n= 351) 80.6 19.4

B．掭挋科目の実挧・実習 （n= 351) 75.5 24.5

C．挜匑卆決のｸﾞﾙｰﾌﾟﾜｰｸ （n= 351) 62.7 37.3

D．卒業挣捨 （n= 351) 62.7 37.3

E．⼈卽社会揀の一般卝挞科目 （n= 351) 53.6 46.4

F．理包揀の一般卝挞科目 （n= 351) 72.9 27.0

G．捼指の学習 （n= 351) 81.8 18.2

I．挜勭卹動・学厛⾏事（学厛祭など） （n= 351) 57.5 42.4

①＋② ③＋④

も
っ
と
熱
升
に
勚
り
匢
ん
で
お
け
ば
よ
か
っ
た

43.0

37.6

30.5

25.4

19.1

31.6

54.4

19.9

37.6

37.9

32.2

37.3

34.5

41.3

27.4

37.6

16.0

20.5

30.2

30.2

37.0

21.9

13.4

31.9

3.4

4.0

7.1

7.1

9.4

5.1

4.8

10.5



勬30．もっと熱升に勚り匢んでおけばよかった︓H．学勭実
習（インターンシップ）
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 履修した者では、熱升に勚り匢んでおけばよかったと回掬した者の⽅が匭い。

勬30．もっと熱升に勚り匢んでおけばよかった︓H．学勭実習（インターンシップ）（全体／単一回答）

1．とてもそ
う卩う

2．ややそう
卩う

3．あまりそ
う卩わない

4．まったくそ
う卩わない

5．履修して
いない

(%) 

全体 （n= 351) 31.6 22.5

①＋② ③＋④

12.8 18.8 16.5 6.0 45.9



勬31．捸事や生卹に叓に⽴っている度合い
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 匊均をみると、「掭挋科目の講拣」（6.6勷）、「⾼掭での卝挞全般」（同）、「掭挋科目の実挧・実習」（6.4勷）、「理包揀
の一般卝挞科目」（6.3勷）が上匱となっている。

勬31．仕事や⽣卹に叓に⽴っている度合い（全体／単一回答）

10勷 9勷 8勷 7勷 6勷 5勷 4勷 3勷 2勷 1勷 0勷

(%) 

A.   掭挋科目の講拣 （n= 351) 6.6

B.   掭挋科目の実挧・実習 （n= 351) 6.4

C.   挜匑卆決のｸﾞﾙｰﾌﾟﾜｰｸ （n= 351) 5.2

D.   卒業挣捨 （n= 351) 5.0

E.   ⼈卽社会揀の一般卝挞科目 （n= 351) 5.0

F.   理包揀の一般卝挞科目 （n= 351) 6.3

G.   捼指の学習 （n= 351) 4.9

Ｉ.   挜勭卹動・学厛⾏事（学厛祭など） （n= 351) 5.1

J.   ⾼掭での卝挞全般 （n= 351) 6.6

匊均
（勷）

仕
事
や
生
卹
に
叓
に
⽴
っ
て
い
る
度
合
い

勬
31

12.3

12.5

4.6

8.0

3.4

7.7

6.0

8.8

7.4

6.0

9.1

4.3

4.3

3.1

5.1

4.6

4.8

5.4

21.9

16.8

14.0

10.0

10.5

20.2

11.1

10.0

22.5

21.7

18.8

10.3

12.5

12.3

18.5

11.4

11.7

24.8

9.1

10.5

12.8

8.5

8.8

13.1

8.3

7.4

10.5

15.4

14.8

23.6

19.7

28.2

21.1

20.2

21.7

17.7

0.9

2.0

5.1

4.6

6.3

2.3

4.8

5.7

3.4

4.8

5.1

7.4

9.4

9.4

4.6

9.7

8.8

4.0

2.8

3.1

3.7

7.1

7.1

2.6

8.3

6.6

1.4

2.0

2.6

3.1

4.6

2.8

1.1

3.4

3.4

1.4

3.1

4.6

11.1

11.4

8.0

3.7

12.3

11.1

1.4



勬31．捸事や生卹に叓に⽴っている度合い︓H. 学勭実
習（インターンシップ）
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 学勭実習の叓⽴ち度の匊均は5.6勷となっている。

勬31．仕事や⽣卹に叓に⽴っている度合い︓H.   学勭実習（インターンシップ）（全体／単一回答）

10勷 9勷 8勷 7勷 6勷 5勷 4勷 3勷 2勷 1勷 0勷 履修して
いない

(%) 

全体 （n= 351) 5.6

匊均*
（勷）

2.8

1.7
6.3 4.0 5.7 8.3

0.9

1.4

2.6

2.0

2.6
61.8

*「履修していない」は揄く



勬32-1．⾼掭卒業後これまでに卹⽤したことがあるもの
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 挬らか卹⽤したことがあると回掬した者は約4厎となっており、具体的には「OB・OGとの持⼈的つながり」が29％と勞も⾼く、匆下
「卝員との持⼈的つながり」（14％）、「同窓会の卹動」（10％）となっている。

勬32-1．⾼専卒業後これまでに卹用したことがあるもの（全体／複包回答）

ｎ包

5．OB・OG と
の持⼈的つな

がり

4．卝員との持
⼈的つながり

3．同窓会の
卹動

1．厗同挣捨
や叒挘相挫な

ど

2．社会⼈匇
けの勗開講座

6．卹⽤したも
のはない

全体 351 28.5 14.0 9.7 1.1 1.1 62.1

全体

0

20

40

60

80

100
(%)

※回掬の匭い順にソート（「卹⽤したものはない」揄く）



勬32-2．今後卹⽤してみたいもの
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 今後は挬らか卹⽤したいがあると回掬した者は約6厎となっており、具体的には「OB・OGとの持⼈的つながり」が28％と勞も⾼く、
匆下「卝員との持⼈的つながり」（20％）、「厗同挣捨や叒挘相挫など」（19％）となっている。

勬32-2．今後卹用してみたいもの（全体／複包回答）

ｎ包

5．OB・OG と
の持⼈的つな

がり

4．卝員との持
⼈的つながり

1．厗同挣捨
や叒挘相挫な

ど

3．同窓会の
卹動

2．社会⼈匇
けの勗開講座

6．卹⽤してみ
たいものはない

全体 351 28.2 19.9 19.1 17.7 16.5 41.3

全体

0

20

40

60

80

100
(%)

※回掬の匭い順にソート（「卹⽤してみたいものはない」揄く）




